

**Slovanský ústav Akademie věd České republiky, v. v. i.  
Instytut Slawistyki Zachodniej i Południowej UW  
Pracownia Pragmatyki i Semantyki Językoznawczej IPS UW**

si Vás dovolují pozvat na IV. mezinárodní konferenci

**VÝZKUM VALENCE VE SLOVANSKÝCH ZEMÍCH  
VČERA A DNES**

Cílem našeho setkání je představit valenční teorie ve slovanských zemích a prezentovat současné výzkumy syntaktických a sémantických vlastností různých slovních druhů (tedy nejen klasicky verba či substantiva). Pozornost bude tentokrát věnována především konfrontativním valenčním výzkumům porovnávajícím alespoň jeden slovanský jazyk s dalšími jazyky slovanskými či neslovanskými. Přijímáme i příspěvky zabývající se výzkumy jednoho jazyka. Konference by měla být prostorem pro setkání zkušených lingvistů a mladých vědců, kteří stojí na počátku bádání v oblasti valence.

Očekáváme příspěvky k těmto okruhům:

- valenční teorie ve slovanských zemích
- výzkum valence v diachronním a synchronním aspektu
- změny valence
- podrobný popis jazykových jednotek a jejich tříd
- korpusy a valenční slovníky.

Konference se bude konat **24. – 25. 10. 2024** v Akademickém konferenčním centru v Praze (Husova 4a, Praha 1) s možností připojení on-line (preferujeme prezenční účast).

Konferenčními jazyky jsou, čeština, polština a angličtina.

Konferenční poplatek činí **2 000 Kč (80 eur)**, pro účastníky on-line **1 000 Kč (40 eur)**; zahrnuje konferenční materiály, organizační náklady, občerstvení během jednání, společnou večeři 24. 10. 2024. Způsob a termín úhrady poplatku budou upřesněny po potvrzení přijetí referátu. Veškeré další náklady spojené s konferencí (ubytování, cestovné, stravování) si účastníci hradí sami.

Přihlášku na konferenci společně s abstraktem prosíme poslat elektronicky na adresu **valencekonference@gmail.com**, a to nejpozději do **31. 3. 2024**. Organizátoři si vyhrazují právo přijmout příspěvek na základě abstraktu. O přijetí příspěvku budou účastníci informováni do **15. 4. 2024**.

Konference proběhne pod záštitou České společnosti pro slavistická, balkanistická a byzantologická studia, z. s.

Těšíme se na Vás!

PhDr. Karolína Skwarska, Ph.D., Slovanský ústav Akademie věd České republiky, v. v. i.  
dr hab. Elżbieta Kaczmarek-Zglejszewska, Instytut Slawistyki Zachodniej i Południowej, Wydział  
Polonistyki, Uniwersytet Warszawski  
dr hab. Zofia Zaron, prof. UW, Pracownia Pragmatyki i Semantyki Językoznawczej IPS, Wydział  
Polonistyki, Uniwersytet Warszawski